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در خلاء از ديد ناظري كه با سرعت نور سرعت . 1
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  هاي انيشتين است؟هاي زير جزء فرضكداميك از گزينه. 2

  .هاي لخت يكسان هستندقوانين فيزيك در برخي از دستگاه. الف  

  )اصل نسبيت. (دستگاه لخت مرجحي وجود دارد. ب  

  .است C هاي لخت يكسان و برابردر فضاي تهي مقدار سرعت نور در بعضي از دستگاه. ج  

  )اصل نسبيت. (هيچ دستگاه لخت مرجحي وجود ندارد. د  

  

در آزمايش  مايلكسون ـ مورلي سرعت لازم براي رفت و برگشت نور در مسيري موازي با حركت اتر فرضي در جهت جريان و . 3

  :سنج برابرخلاف جهت جريان باد اتري نسبت به تداخل
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  باشد؟كدام گزينه نظريه كلاسيك اتر در مورد ارتباط فضا ـ زمان مي. 4

  .اندفضا و زمان به يكديگر وابسته. ب  .فضا و زمان مستقل از همند. الف  

  .ان وابسته به فضا ولي فضا مستقل استزم. د  .فضا وابسته به زمان و زمان مستقل است. ج  

  

  كند؟جسم چه تغييري مي. كه ابعاد جسم عمود بر جهت حركت آن باشددر تبديلات لورنتس هنگامي. 5
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ssدر چارچوب . 6 xxدر راستاي  sنسبت به  vيكنواخت با سرعت  ′sدر نظر بگيريد كه  ′, كند معادله نسبيتي حركت مي −′
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كندـ طول موجي كه ناظر زميني از نور اين كهكشان ساطع مي λاز زمين دور شده و نوري با طول موج  vتندي كهكشاني با . 7
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sو  m450به ترتيب  xدر روي محور فاصله فضايي و زماني دو رويداد را  oناظر . 8
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  :به اندازة يك درصد با يكديگر متفاوتند xيله و لورنتس براي عبارت هاي گال vزاي چه مقدار از سرعت به ا. 9
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مربوط به  ،كداميك از نمودارهاي زير تحقيق تجربي فرمول نسبيتي جرم. 12
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  باشد؟اندازه حركت مي xهاي زير معادله تبديل نسبيتي مؤلفه كداميك از گزينه. 13
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انرژي جنبشي الكتروني برابر با . 14
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  :سرعت الكترون برابر است با انرژي سكون آن است، 
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  با جرم سكون صفر كدام رابطه درست است؟اي براي ذره. 15
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در جهت يكي از اضلاع  uبا سرعت  sساكن و در  ′sمكعب در چارچوب . باشدالكترون مي Nشامل  0lطول سكون مكعبي با . 16
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222كميت . 17
BcE cBEچارچوب لخت يك اگر در  .استا ناورددر اثر تبديلات لورنتس  −   :خت ديگر لب باشد در چارچو  <

BcE. الف   BcE. ب  ′=′ BcE. ج  ′>′ BcE. د  ′<′ ′≤′  

  

),(با توجه به نمودار مقابل به ترتيب در مورد رويدادهاي . 18 21 QQ21(و RR   :توان گفتميترتيب  به) ,

  )||,||( xRRxQQ 2121 ′  

  .باشندنمي Sـ همزمان در  باشندنمي ′sهمزمان در . الف  

  .باشندمي Sباشند ـ همزمان در مي ′sهمزمان در . ب  

  .اشندبمي ′sباشند ـ همزمان در نمي sهمزمان در . ج  

  .باشندنمي ′sباشند ـ همزمان در مي Sهمزمان در . د  

  

  

  :شود كهرزي نتيجه مياز اصل هم ا. 19

  .گرانشي برابرندجرم لختي و جرم . ب  .گرانشي استجرم لختي بزرگتر از جرم . الف  

  .توان صرفنظر كردم گرانشي مياز جرم لختي در مقابل جر. د  .جرم گرانشي بزرگتر از جرم لختي است. ج  

  

  :در جابجايي به سوي سرخ گرانشي نسبت فركانس گسيل شده به فركانس دريافتي. 20
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  ســؤالات تشــريحــي                                                                               

  

  نمره 75/1 لبارم هر سوا* 

0ثابت كنيد كه شكل معادله امواج الكترومغناطيسي  .1
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≠0فرض كنيد كه يك ميدان الكترومغناطيسي در چارچوب لخت الكترونيكي خالص باشد يعني . 4
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